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Erhvervsudvalget har i brev af 4. marts 2024 stillet følgende spørgsmål nr. 182 

(alm. del), som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peter Kofod 

(DF). 

Spørgsmål nr. 182: 

”På baggrund af artiklen ”ATP vil monopolisere mia.-marked og udelukke forsik-

ringsselskaber” bragt den 26. februar 2024 i Økonomisk Ugebrev, er det da mini-

sterens holdning, at AES leverer tilfredsstillende resultater for borgerne?” 

Svar: 

Det er vigtigt, at vi indretter vores arbejdsskadesystem på en måde, så mennesker 

ikke er i systemet unødigt længe, men så hurtigt som muligt får en afklaring på de-

res arbejdsskadesag. 

 

Derfor ser jeg med alvor og bekymring på udviklingen i Arbejdsmarkedets Er-

hvervssikrings (AES) sagsbehandling, jf. også mit svar på ERU alm. del spørgsmål 

181 (samling 2023-24). Jeg noterer mig, at AES’ sagsbehandling har været præget 

af udrulningen af deres nye sagsbehandlingssystem (ANS). Jeg anerkender, at ud-

viklingen og idriftsættelsen af ANS har været en stor og nødvendig opgave, der har 

trukket mange ressourcer i AES. ANS er et skridt i retning af en mere tidssvarende 

sagsbehandling, hvor nye teknologier kan understøtte og effektivisere sagsbehand-

lingen fremadrettet. Derudover har der ifølge AES været en stigning i sagsporteføl-

jen som følge af Covid-19, som også har bidraget til længere sagsbehandlingstider. 

Jeg noterer mig på den baggrund, at AES’ overordnede produktion nu er stigende. 

 

Med arbejdsskadeaftalen fra september 2022 er aftalepartierne (S, V, M, SF, DD, 

LA, K, RV, DF, ALT) enige om, at der skal sættes ind, så sagsbehandlingstiderne 

forkortes for de sager, der tager længst tid, og så tilskadekomne hurtigere får klar-

hed over deres økonomiske situation.  

Derfor har vi fra politisk side taget skridt i retning af at skabe lettelser i sagsbe-

handlingen i AES og nedbringe sagsbehandlingstiden.  

 

Jeg forventer, at AES prioriterer at komme i mål med de politisk fastsatte mål for at 

få nedbragt sagsbehandlingstiden frem mod 2027. Jeg vil undervejs følge nøje med 
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i AES’ drift og bestyrelsens løbende tiltag for at understøtte hurtigere sagsbehand-

ling via mit tilsyn med AES. Jeg ser frem til, at vi i aftalekredsen skal drøfte midt-

vejsstatus for at opfylde målene for sagsbehandlingstiden i 2025.  

 

Med venlig hilsen 

 

Ane Halsboe-Jørgensen 

Beskæftigelsesminister  

 


